

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО
ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета выходит с 24 ноября
1951 года

К 102-й ГОДОВЩИНЕ РОЖДЕНИЯ ИЛЬИЧА

ПАРТКОМ УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА ПРИНЯЛ ПОСТАНОВЛЕНИЕ О ПРАЗДНОВАНИИ 102-й ГОДОВЩИНЫ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА.

Постановлением предусматривается с 10 по 20 апреля во всех коллективах стройки провести торжественные собрания в честь 102-й годовщины, а также беседы, политинформации, доклады и

лекции о жизни и деятельности В. И. Ленина. В клубах, жилищно-эксплуатационных конторах, в красных уголках будут оформлены фотомонтажи, выставки о В. И. Ленине.

Большое внимание в подразделениях строительства будет уделено досрочному выполнению строительно-монтажных работ в апреле.

XXIV съезд КПСС указал на необходимость совершенствования учебной и воспитательной работы в школе. Главная наша забота сегодня — вместе со знаниями научить школьника тому, что понадобится ему в жизни, в его будущей трудовой деятельности. Безусловно, от школы, от учителей зависит многое. Но важнейшим условием повышения эффективности обучения и воспитания детей является обеспечение единства действий учителей и родителей, сплочение родителей каждого класса в дружный, работоспособный коллектив, глубоко понимающий цели и задачи учебно-воспитательной работы, выдающий свое место в решении этих задач, добивающийся активного участия каждого отца и матери в работе школы.

Классные и общешкольный родительские комитеты призваны оказывать школам помощь. Оказывать влияние на тех родителей, которые не занимаются воспитанием, поддерживать тех, у кого трудности в семье. Именно так понимают свои задачи школы № 8, 20, 8, 9 и другие. Здесь стали традиционными родительские конференции по обмену опытом воспитания детей в семье. Хороший опыт организации кинолектория для родителей имеет кинотеатр «Юность», опирающийся в своей работе на школы, на родительскую общественность.

РОДИТЕЛЬСКИЙ КОМИТЕТ

С положительной стороны зарекомендовала себя родительские комитеты в школах № 10, 17, 26, 19. Здесь с помощью родительского актива проводится большая краеведческая работа, собран богатый материал о тружениках города, лучших производственников. Участие школьников в этой работе, несомненно, дает положительные результаты.

Правильно понимает свои задачи родительский комитет школы № 29 (председатель Б. В. Науменко). Особенно эффективную роль в учебно-воспитательном процессе играют секторы всеобщего и профориентации. Сектор всеобщего, например, направляет работу родительских троек, занимается распределением средств всеобщего, следит за посещаемостью учащихся, за организацией питания в школе. Всегда в поле зрения родительского комитета — «трудные» дети. Их семьи посещают члены родительского комитета. Практикуются беседы с родителями и учащимися на заседаниях родительского комитета.

Велика роль во всей школьной жизни сектора профориентации, руководит которым В. Лобков. Основной задачей сектора ставят воспитание у учащихся коммунистического отношения к труду, ответственности за общее дело, правильного выбора будущей профессии. Регулярно проводятся встречи с бригадами коммунистического труда, передовиками производства, организуются экскурсии на предприятия и стройки. Благодаря активности членов этого сектора уроки химии, физики проходят не только в школьных лабораториях, но и непосредственно на производстве.

Встречи с шефами, с героями Отечественной войны, посещение учебных заведений в день открытых дверей, проведение вечеров, посвященных выбору профессии, — вот практические дела этого сектора.

В школе № 20 хорошо поставлена работа и классных родительских комитетов. Например, классный руководитель 7-го «в» класса Р. И. Иванова сумела установить с родительским комитетом класса деловой контакт. Совместное планирование работы позволило выработать единые требования к учащимся. С родителями класса у членов комитета тесная связь, к их мнению и советам прислушиваются. Положительно и то, что родительский актив класса действует в контакте с общественными организациями предприятий, где работают родители детей.

В некоторых школах уже действуют советы отцов. Недавно такой совет появился в школе № 17. Его организовали родители 7-го «в» класса. Кроме обычных классных собраний, совет будет организовывать рейды. Цель этих рейдов не только контроль за успевающими детьми. Ведь совершенно недостаточно приструнить разболтавшихся, ленивых учеников. Надо убеждать, воспитывать в них чувство взрослости и самостоятельности, чувство ответственности за свои поступки. Именно в этом видит свою главную задачу совет отцов.

Во вновь открываемых школах родительские комитеты большую помощь оказывают в благоустройстве территории и внутришкольном оформлении. Привлекаются к этому и ребята.

Деятельность родительских комитетов многогранна. Учеба, режим школьников в школе и дома, работа групп продленного дня, организация питания, организация внеклассной и внешкольной работы — все это должно волновать родительскую общественность. Только активное действие родительской общественности и педагогического коллектива поможет успешно решить задачу обучения и воспитания учащихся.

Коллективу Майского ремонтно-механического завода вручено переходящее красное знамя за первое место в социалистическом соревновании между подразделениями строительства.

ЗАСЛУГА УДАРНИКОВ

Этим важным событием открылся на заводе слет ударников коммунистического труда. Заместитель директора предприятия А. Писарев доложил собравшимся о том, как развивается на заводе движение за коммунистический труд, как выполняются социалистические обязательства по достоянию 50-летия об-

разования СССР.

Сегодня в коллективе ремонтников 295 ударников коммунистического труда, а два коллектива носят звание коллективов коммунистического труда. Это участки оцинкования и опалубочный. В том, что предприятие добивается хороших технико-экономических показателей в работе, большая заслуга ветеранов произ-

водства, лучших представителей рабочего класса.

Выступившие на слете ударники коммунистического труда говорили об опыте работы, о том, что мешает им в работе, что необходимо предпринять, чтобы с честью выполнить коллективные обязательства по достоянию 50-летия образования СССР.

Участники слета приняли обращение ко всем работникам завода, избрали делегатов на городской слет ударников коммунистического труда.

УСПЕХ ПЕРЕРАБОТЧИКОВ ЛЕСА

Досрочно завершил программу первого квартала коллектив Китайской лесоперевалочной базы.

Более 4 тысяч кубометров пиломатериала, выданного сверх программы трех месяцев, отгрузили лесоперевалочники в адреса заказчиков. 74 тысячи рублей получено дополнительно от снижения себестоимости продукции, а сверхплановая прибыль составила сумму в 18 тысяч рублей.

Среди подразделений базы первым с планом квартала справился коллектив лесопильного цеха, в котором тон социалистическому соревнованию задает смена мастера О. Грязнухиной.

Итоги работы в первом квартале второго года пятилетки радуют коллектив предприятия. Они свидетельствуют о том, что предприятие успешно выполняет социалистические обязательства в честь 50-летия образования СССР.



Старший машинист цеха 39/45 завода гидрирования А. И. Едунов пришел на АНХК восемнадцать лет назад. За эти годы он вырос в высококвалифицированного специалиста. Он награжден медалью «За доблестный труд», а имя передовика внесено в книгу почета завода.

На снимке: А. И. Едунов.

Фото И. АМОСОВА

ИСКУССТВЕННЫЕ СВЕТИЛА

СТРОИТЕЛЬНУЮ площадку ЭЛОУ АВТ в ночную смену освещают две ксеноновые лампы, установленные на 20-метровых вышках. Мощность каждой лампы 20 киловатт. Ксеноновые лампы освещают площадь в 1500 квадрат-

ных метров. Лампы по освещенности заменяют 200 прожекторов.

Монтаж, наладку и регулировку ламп произвели работники лаборатории УЭС строительств инженеры И. Ш. Рауолов, В. Г. Сазонов, монтаж И. Н. Фадеев,

прораб Л. Г. Машковский. Все работы были завершены в четырехдневный срок.

Электрические лампы подобной мощности впервые в Ангарске применены для освещения строительных площадок.

В настоящее время электрики строительства готовятся к монтажу еще одного искусственного светила. Третья ксеноновая лампа будет установлена тоже на площадке ЭЛОУ АВТ, но уже на 30-метровой вышке.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ИНЖЕНЕРА

ПЛАН ПОВЫШЕНИЯ производительности труда на девятую пятилетку, впервые составленный в тресте Востокхиммонтаж, предусматривает рост производительности труда на монтаже на 36,8 процента. За счет чего? Прежде всего, за счет повышения механизации, сборности, улучшения организации работ, сокращения потерь рабочего времени, применения новых материалов, повышения удельного веса кооперированных поставок. Такой план, включающий в себя комплекс мер по коренной реконструкции и техническому перевооружению предприятия, — руководство в практической деятельности подразделений треста — управлений и монтажных участков.

В первом году пятилетки коллектив треста досрочно справился с планом, значительно перевыполнил экономические показатели, кроме главного. Прирост производительности труда оказался ниже планируемого уровня, даже ниже среднегодового уровня. При перевыполнении объема работ на 15,1 процента задание по производительности труда было перевыполнено всего лишь на 0,9 процента.

И произошло это в основном за счет сверхплановой численности рабочих. Такие темпы роста дадут возможность тресту достичь намеченного рубежа по производительности за семь с половиной лет: из подразделений треста только монтажные участки и участок химзащиты перевыполнили задание по росту производительности, остальные не выполнили и кое-где даже снизили выработку. Все это говорит о многих неувязках и прежде всего — о недостатке внимания к темпам роста производительности труда, объясняется слабой организацией производства работ, низким уровнем индустриализации и инженерной подготовки.

Сейчас уровень организации производства в тресте составляет всего 85 процентов. Внутрисменные потери рабочего времени достигают 15 процентов от общего баланса рабочего времени, другими словами, 323 человека в среднем, не работают год. Причины простоев: отсутствие материалов, брак, низкая трудовая и производственная дисциплина. Только из-за прогулов и административных отпусков в прошлом году потеряно 3 тысячи человеко-дней, не выполнено работ на 236

Большие задачи, поставленные решениями XXIV съезда КПСС в области капитального строительства, требуют от монтажных организаций ускорения темпов научно-технического прогресса, как решающего условия повышения эффективности производства и производительности труда. Недавно в тресте Востокхиммонтаж состоялась техническая конференция на тему: «Основные направления повышения производительности труда и задач ускорения технического прогресса на 1972—1976 годы». Участники конференции, руководители подразделений, ведущие специалисты треста, начальники служб и цехов, прослушали доклады и сообщения, обменялись мнениями по использованию резервов, повышению производительности труда в тресте.

тысяч рублей. А за пятилетку потеря по этой причине составила около миллиона рублей, и это в то время, когда на каждой монтажной площадке — промышленной и домостроительной — постоянно ощущается острая нехватка людей.

Серьезная тревога и озабоченность положением дел прозвучала в основном докладе главного инженера треста Зайцева Г. Г. Тот факт, что за минувшую пятилетку производительность труда в тресте возросла всего на 20,2 процента, за минувший год только на 2,6 процента, заставляет по-иному, с точки зрения экономической выгоды, подойти к оценке деятельности треста.

ТЕХНИЧЕСКИЙ прогресс — не просто веление времени, это, прежде всего, инженерная мысль и смекалка всей армии специалистов, управляющих производством на всех уровнях. Сейчас все чаще говорят о «коэффициенте напряженности», то есть о степени ответственности хозяйственных руководителей и инженерно-технических работников за ускорение технического прогресса, за наибольшую отдачу. Чем крупнее предприятие, тем быстрее онашается оно новой техникой, тем больше и сложнее становятся задачи и проблемы перед командирами производства, тем острее необходимость объединить их усилия для достижения общей цели.

В последнее время в тресте активизировалось внедрение мероприятий по новой технике, по НОТ. Внедрено несколько крупных мероприятий по монтажу металлоконструкций укрупненными блоками, безвысочного монтажа на ТЭЦ. Разработан поточный поэтапный метод монтажа сантехнических на крупнопанельном домостроении, монтаж укрупненными блоками весом 20—40 тонн, монтаж трубопроводов плетями до 100 метров, монтаж хим аппаратуры из заготовленных узлов и другое. Только за счет внедрения

планов НОТ в прошлом году получена экономия в 101,6 тысячи рублей, высвобождено 150 человек.

Можно ли на основании этого сказать, что «коэффициент напряженности» работы ИТР треста достиг максимального уровня, отвечает требованиям времени? Нет, не отвечает. Вот пример. Освоение нового метода монтажа — безвысочного — позволяет повысить производительность труда на 10—12 процентов. При внедрении его — можно добиться увеличения производительности еще на 15—18 процентов, резерв, который сейчас не используется. Он заключается в тщательной инженерной подготовке, выверке, проверке всех элементов внаизу, на сборной площадке. Сейчас же этой подготовительной операции не уделяется внимания, на ней заняты некавалифицированные работники. На сборной площадке хаос и неразбериха, много времени теряется впустую. Нет элементарных технологических карт на сборку элементов.

С большим нажимом внедряются и мероприятия по новой технике и научной организации труда. Так, установка станика для правки гибиводности полтора года внедрялась в УПТК, такая же история произошла и с гайковертами, с асбестоловой станцией. Внедрением нового занимает узкий круг — главные инженеры, руководители участков. Это еще не стало достоянием всего коллектива.

До сих пор не охвачены инженерным поиском, важные и злобные вопросы улучшения организации производства и труда, такие, как использование машин и механизмов, станочного и сварочного оборудования. Достаточно сказать, что станики и сварочные аппараты используются всего на 26 процентов. В тресте колоссальные потери из-за простоя кранов. Организация бесперебойной работы кранов, их техниче-

ское обслуживание, профилактический ремонт, подбор кадров механизаторов еще не стали главным направлением инженерной работы в управлении механизации.

ЧЕМАЛОВАЖНЫЙ резерв производительности — повышение деловой квалификации рабочих. Между тем в тресте стало своего рода страданием — отставание среднего разряда выполняемых работ от среднего разряда рабочих, слабая пропаганда и внедрение передовых методов и приемов труда. Особо остро это сказывается на монтаже сантехнического оборудования. Он занимает значительный объем в деятельности треста, но в одних управлениях ведется на достаточно высоком уровне, в других эти работы являются убыточными. В последние несколько лет трест получает много нареканий по производству сантехнических работ на жилые и социальное. Одна из причин — отставание подготовки кадров от роста объемов работ. Не хватает квалифицированных специалистов. Вместо вдумчивой и кропотливой подготовки сантехников в тресте практикуют переброску квалифицированных бригад с одной площадки на другую. В коллективе не занимаются подготовкой молодых рабочих, воспитанием хорошей квалифицированной смены сантехников. В результате на сантехнических площадках большая текучесть кадров, низкая выработка, срывы сроков и плохое качество.

По старинке подходят в тресте и к обеспечению материалами. Снабжение по-прежнему одно из узких мест в тресте. Но комплектование площадки, контейнеризация — одно из важнейших условий повышения производительности труда — все еще в стадии организации.

Несколько лет назад в тресте в целях организации производ-

ственно-технологической комплекции, как наиболее рациональной организационной структуры, было создано УПТК, но до сих пор люди своей это управление не понимают. Монтажные управления не случайно сейчас стали возвращаться к прежним формам — где возрождаются склады, содержатся экспедиторы под видом старей-монтажников и др. Причины неудовлетворительной работы УПТК и, как следствие этого, плохое снабжение монтажных площадок, как отметил в своем докладе главный инженер УПТК Дунаевский А. Ф., в неподготовленности к созданию такой системы, в недостатке внимания треста к ее настоящей и грамотной организации. В управлении плохо работает отдел поставок, производство, отсутствуют четкое распределение обязанностей и функционал между отдельными службами, текучесть кадров, до сих пор не упорядочено складское хозяйство и т. д. Управление не имеет четкого плана на месяц, дополнительные внеплановые заказы вносят беспорядок в организацию снабжения.

С подробным анализом и конкретными предложениями по повышению производительности труда на конференции выступили с докладами Подыгалов В. С., начальник треста, Гинер Ю. Е., главный инженер управления, — «Задачи коллектива по дальнейшей индустриализации заготовительно-монтажных работ», Дубов В. Н., главный инженер участка — «Применение новых материалов в авиационной защите», Ермолаев Киселев И. М., главный инженер управления, — «Опыт монтажа промышленного здания безвысочным способом», Смирнов В. Я., главный инженер УМВАТ, — «Пути повышения использования механизмов и автотранспорта». Повышение производительности труда и производственно-технологическая комплектация — такова была тема сообщений заместителя начальника УПТК Д. Е. Антонова, старшего инженера УПТК В. А. Бабкина и главного инженера УПТК А. Ф. Дунаевского.

Участники конференции приняли рекомендации, где концентрируется внимание на главном направлении в борьбе за повышение производительности труда, — это интенсивное техническое перевооружение заготовительного и монтажного строительства, разработка и внедрение передовой технологии, широкое применение новых машин, механизмов, новых материалов, комплексной механизации производственных процессов.

Б. ВИСЛИН.



Из года в год увеличивает выпуск продукции Алексинская картонная фабрика (Тульская область). Свои социалистические обязательства коллектив предприятия выполнил досрочно. С начала года потребителю отгружено около 4000 тонн картона дополнительно к заданию. На снимке (слева направо): контролер ОТК Мария Филимонова и мастер цеха Саславия Власина проверяют качество картона. Фото П. Маслова. (Фотохроника ТАСС).

ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ — РАЦИОНАЛИЗАТОР

С ВАСИЛИЕМ Лаврентьевичем Водняниным мы встречались много раз. Человек он приветливый и разговорчивый. Рассказывает больше о товарищах по работе, о цехе, о перспективах развития завода.

— Слесарь — это профессия трудная, — утверждает он. — Без слесаря нигде не обойдешься. Настоящий слесарь должен уметь не только ремонтировать оборудование, но и эксплуатировать его, знать до тонкости любой агрегат. — Василий Лаврентьевич имеет в виду слесаря-универсала. Сам он относится именно к такой категории специалистов. Его работа не ограничивается пределами слесарного верстака. Василия Лаврентьевича чаще можно видеть там, где работают могучие прессы, движутся конвейеры.

Я наблюдал за работой Воднянина. Его проницательный взгляд подолгу останавливается на какой-нибудь детали и как бы говорит: «Вот здесь неладно сконструировано, а там плоховато пригнано». И может быть, в эти минуты у него рождаются хорошие идеи, которые потом будут изложены на бланке рационализаторского предложения, а позже — внедрены в жизнь.

...Много труда и времени тратили ремонтники на устранение неполадок на плиткоотборочных машинах конвейера № 1. Особенно часто выходили из строя передаточ-

ГОРДОСТЬ ПРОФЕССИЕЙ

ные звездочки и приводные цепи. Причем, при ремонте одной машины надо было останавливать весь конвейер. Рационализаторы В. Л. Воднянин и Д. И. Гладков решили изменить конструкцию плиткоотборочных машин. Местные транспортные ленты они предложили поставить два приводных ремня, а передаточные звездочки заменили шкивами. Ценность этого предложения заключается еще и в том, что машины получились переносными. Теперь всего на несколько минут останавливается пресс, снимается неисправная машина и ставится резервная. Во время замены машины общий конвейер продолжает работать.

За годы работы на керамическом заводе Воднянин подал около сорока предложений. Рационализаторские предложения Воднянина ценны тем, что они помогают повысить эффективность производства.

Многие работники цеха помнят, как трудно было опинать от порошка стойки направляющих пресс-формы. Приходилось

разбирать направляющие, выпрессовывать соединяющие пальцы. При этом нарушалась резьба, долопался втулки, надо было останавливать пресс на длительное время. В этом деле на выручку пришел рационализатор Василий Лаврентьевич. Он предложил сделать вместо скользящей посадки свободную посадку направляющих пресс-формы. Результатом были: скапливающиеся отходы порошка свободно просятываются теперь вниз в специальную подставку, и пресс работает бесперебойно.

Я вспоминаю, как на торжественном собрании, на котором состоялось посвящение в рабочие молодых керамиков, В. Л. Воднянин в своем выступлении сказал:

— Мы, старшее поколение рабочего класса, доверим и поручаем вам, молодым, продолжать дела, начатые нами. Любите свою рабочую профессию и гордитесь ею...

На керамическом заводе много хороших слесарей. О Василии Лаврентьевиче Воднянине вам обязательно расскажут опытные работники производства, кавалера ордена Трудового Красного Знамени. А в отделе техники безопасности завода непременно добавят, что Воднянин принимает активное участие в работе инспекции по охране труда.

М. КАРПЕНКО.

МИРОВОЙ ВЫПУСК

КОРРЕСПОНДЕНТЫ ТАСС И АПН СООБЩАЮТ

ЧССР: ПЕРЕД СЪЕЗДОМ КООПЕРИРОВАННЫХ КРЕСТЬЯН

меняться опытом, посоветоваться, обдумать пути повышения сельскохозяйственного

и новый подход к их решению.

Чехословацкий крестьянин на собственном опыте убедился в необходимости укрупнения хозяйств. Сейчас в ЧССР 6270 сельскохозяйственных кооперативов со средним земельным наделом в 580 гектаров. В их распоряжении около 60 процентов всех полезных сельскохозяйственных земель...

производства. Вот почему в феврале 1963 года в Праге собрался первый съезд сельскохозяйственных кооперативов республики.

Повестка дня всех съездов мало чем отличаются друг от друга — в конечном счете, речь идет о путях увеличения сельскохозяйственной продукции и о повышении жизненного уровня крестьян. Но уровень обсуждения проблем, качество новых задач, размах планов от съезда к съезду меняются.

Объясняется это просто. За двадцать с небольшим лет сельскохозяйственная продукция ЧССР выросла более чем в полтора раза. Интересно отметить также, что количество обрабатываемой земли снизилось за это время на 450 тысяч гектаров, а число работников, занятых в сельском хозяйстве, уменьшилось более чем на миллион человек. Это значит, что производительность труда крестьян возросла за это время более чем в три раза. Отсюда и новые задачи,

XIV съезд Компартии Чехословакии поставил перед земледельцами задачу — обеспечить весь прирост потребности в продовольствии за счет собственной продукции. В течение пятой пятилетки ЧССР 1971—1975 годов общий объем продукции сельского хозяйства должен возрасти на 14 процентов, в том числе продукция растениеводства — на 18,4 процента, а животноводства — на 10,3 процента. Это большая, сложная задача. Выполнить ее помогут крупные государственные капиталовложения в сельское хозяйство. Они составят за пятилетку 50,5 миллиарда крон.

О том, как лучше использовать эти средства, как найти пути наиболее эффективного ведения хозяйства, как вскрыть новые резервы увеличения сельскохозяйственного производства, и пойдет речь на съезде, который откроется в чехословацкой столице 26 апреля.

г. Прага

Б. КРАЕВСКИЙ.



Автомобилестроение — одна из самых молодых отраслей болгарской индустрии. Города Пловдив, Шумен, Ловеч стали центрами автопромышленности.

«Москвич-408» и «Москвич-412», «Ряла», «Фиат-850» и «Фиат-124», спортивный лимузин «Булгараллин», «Газ-53» — вот марки машин, монтаж которых успешно освоено на автозаводах НРБ. Болгарская автомобильная промышленность развивается на базе тесного кооперирования с родственными предприятиями Советского Союза.

На снимке: сборщики Васил Кувев и Ляко Тодоров осматривают готовую машину «Москвич-408» в цехе Ловечского автомобильного завода. Фото БТА—ТАСС.

ПОД ПРЕССОМ ЗА ФАСАДОМ «СВОБОДНОГО МИРА» «ОБЩЕГО РЫНКА»

Рано утром окраины Бонны запылили трактора и сельскохозяйственные машины. Вся эта техника была выведена фермерами отнюдь не на обработку полей. С многочисленными лозунгами и вырезанными из картона фигурами, изображающими «сильных» из «Общего рынка», они съехались на митинг протеста против политики, проводимой Европейским экономическим сообществом (ЕЭС) в отношении фермеров. «Наше терпение кончилось», «Мы выступаем за стабильность цен на сельскохозяйственную продукцию», «Долой политику ЕЭС» — сотни подобных транспарантов были прикреплены к тракторам.

Подобные манифестации прошли во многих городах ФРГ — Нойсе, Ремшайде, Мюнстере, Ганновере. Впервые за послевоенные годы демонстрации протеста состоялись в индустриальном центре Рура — Эссене. Поскольку цены на сельскохозяйственные продукты диктует кучка монополистов, чьи ставленники находятся в комиссии ЕЭС по сельскому хозяйству, фермеры не в силах выдерживать конкуренции с крупным капиталом. Подсчитано, что в Западной Германии ежегодно разоряется более 33 тысяч крестьян. Но «рекорд» поставлен в 1971 году, когда из сельского хозяйства ФРГ вынуждены были уйти искать работу в городах свыше 82 тысяч фермеров.

Об ухудшающемся положении мелких землевладельцев в За-

падной Германии свидетельствует последний отчет правительства. В нем говорится, что число сельскохозяйственных предприятий с размером полезной площади свыше 0,5 гектара, сократилось в 1971 году по сравнению с предыдущим годом на 83 тысячи и составило 1,2 миллиона. В отчете не скрыты и то, что процесс разорения мелких и средних крестьянских хозяйств будет продолжаться. Электронные машины бесстрастно подсчитали, что если обстановка останется прежней, к 1980 году в Западной Германии останется что-то около 800 тысяч единичных хозяйств. Теперь буржуазная пропаганда уже не префразнирует «спокойную жизнь» фермера-труженика.

Какой же выход видят западногерманские крестьяне из создавшегося положения? Они настойчиво требуют справедливых цен на сельскохозяйственные продукты. Однако эти требования чатакиваются на отказ тех, кто «вершит аграрные дела» в «Общем рынке».

Массовые выступления мелких землевладельцев за свои права поддерживает Германская коммунистическая партия и другие демократические организации страны. КПГ требует: покончить с несправедливой аграрной политикой ЕЭС, которая велит к разорению мелких и даже средних фермеров.

г. Бонн

И. МАСЛОВ.



Гавана. Центральный район кубинской столицы — Веладо.

Фото Е. Алексеева. (Фотохроника ТАСС).

НАЗАД... К ВЕЛОСИПЕДУ?

У автомобилей, до предела заполнивших улицы ряда крупных современных городов, появился «новый» соперник — велосипед. К такому выводу приходит французский журнал «Нуэвель обсерватор», оперируя данными о мировом производстве велосипедов.

— Велед за скандинавскими странами, где велосипед является традиционным средством передвижения, — пишет журнал, — это увлечение начинает охватывать Францию. В 1964

году на французских предприятиях изготовлялось менее 700 тысяч велосипедов, а сейчас это число увеличилось до 1300 тысяч штук. Намечается дальнейший рост их производства.

Фирмы, занимающиеся производством велосипедов, сразу же оценили возросшую популярность этого средства передвижения. В нем увидели возможность получения новых прибылей. Так, фирма «Пенжов», которая в 1971 году выпустила 500 тысяч

велосипедов, намечает довести их производство в 1973 году до 800 тысяч. Всего, по подсчетам журнала, из 61-миллионного населения Франции велосипеды имеют около 20 миллионов человек.

Журнал утверждает, что США, самая «автомобилизированная» страна в мире, также оказалась во власти «велосипедного ажиотажа». В 1972 году в США намечено выпустить около 5 миллионов велосипедов

и еще 2 миллиона везти из других стран. В 1973 году это число должно возрасти до 10 миллионов.

— Постоянные пробки на улицах крупных городов Запада, — пишет «Нуэвель обсерватора», — покочили репутацию автомобиля как самого быстрого транспорта. К тому же отсутствие необходимой физической нагрузки порождает у людей стремление к движению.

А. МЕЩЕРЯКОВ.

ВЕСЕННЕЕ НАСТУПЛЕНИЕ

ТОКИО. (ТАСС). В Японии с каждым днем все шире развертывается весеннее наступление трудящихся в защиту своих жизненных прав. В борьбу за улучшение условий жизни и труда, против политики массовых увольнений включаются все новые отряды рабочего класса страны.

По всей стране состоялась массовая выступления рабочих металлургической и машиностроительной промышленности, железнодорожников, а также подпольщиков.

НОВОСТИ

В ходе весенней борьбы этого года японские трудящиеся наряду с экономическими требованиями выдвигают и политические лозунги.

БЕЗ РАБОТЫ — КАЖДЫЙ ДЕСЯТЫЙ

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Прогнозы правительства США о том, что в 1972 году «будет хорошим» для американской экономики, не оправдываются. Уровень безработицы по-прежнему остается очень

высоким, продолжается рост пен. Официально уровень безработицы равен сейчас 6,7 процента, но в дополнение к 5 миллионам безработных 780 тысяч человек так долго не могут найти работы, что на больше не регистрируют в списках безработных. С учетом этой группы уровень безработицы в стране составит 8,6 процента. Кроме того, по данным министерства труда США, 2,676 тысяч человек заняты неполную рабочую неделю. Если учесть и этих частично безработных, то общий уровень безработицы окажется равным 10 процентам.

СРЕДНЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ — КАЖДОМУ ТРУЖЕНИКУ

Во всесоюзный конкурс под этим девизом включился завод нефтехимического комбината совместно с комитетом ВЛКСМ. Конкурс продлится до 1975 года. Ежегодно будут подводиться итоги.

Цель конкурса: добиться, чтобы каждый молодой труженик получал среднее образование. Возглавляет комиссию по организации конкурса М. И. Негулский, заведующий учебной частью учебного комбината.



Уже много лет дружат между собой спортсмены клуба «Сокол» Брянской области и спортклуба «Десна» города Шостки Украинской ССР.

Спортсмены этих коллективов — частые гости друг у друга. Они проводят товарищеские встречи по ручному мячу, волейболу.

И, как говорится, всегда в этих встречах побеждает дружба.

На снимках: слева — перед встречей команд по ручному мячу капитаны команд обмениваются вымпелами. Слева — капитан команды города Шостки Людмила Шербак, справа — капитан команды «Сокол» Галина Михалева. В центре — эпизод

товарищеского матча по волейболу. Справа — тренер спортклуба «Сокол» кандидат в мастера спорта по ручному мячу Иван Яковлевич Каспаров и тренер спортклуба «Десна» Виталий Григорьевич Грйбач.

Фото И. Рабиновича.

(Фотохроника ТАСС)

ПРЕМЬЕРЫ АПРЕЛЯ

Главная тема всех мероприятий этого месяца в ДК «Современник» — день рождения В. И. Ленина. На днях состоялся симфонический концерт оркестра Всесоюзного радио и телевидения. В программе: «Бетховен, симфония № 5», дирижер — лауреат Всесоюзного конкурса дирижеров Максим Шостакович. Во втором отделении прозвучала «Патетическая оратория» Свиридова.

Вчера сцена дворца была представлена Елене Камбуровой, исполнительнице песен. А сегодня состоится только один литературный концерт за-

служенного артиста РСФСР В. Сомова. В его программе стихи А. Пушкина, А. Блока, Б. Пастернака.

В ближайшие дни театральная студия Дворца культуры покажет зрителям спектакль Михаила Светлова «20 лет спустя». А вслед за этим начнутся свои гастроли в нашем городе Владивостокской краевой театр юного зрителя имени Ленинского комсомола. Первая постановка — «А зори здесь тихие» — состоится 11 апреля.

А. ОВЯННИКОВ,
рабкор.

ВСТРЕЧА С МИЛИЦИЕЙ

В большом зале ДК «Современник» собрались учащиеся школ и городских профессионально-технических училищ, родители. Согласно программе из цикла «На защите прав человека» сотрудники отдела внутренних дел и работники ДК «Современник» провели очередной тематический вечер: «Собака — друг человека». К присутствующим обратился заместитель начальника уголовного розыска В. М. Поломошнов. Затем выступил инспектор уголовного розыска А. А. Вахтер. Он рассказал о фактах отступления от норм по-

ведения несовершеннолетних и о принятых к ним мерах согласно уголовному законодательству.

О практическом применении служебно-розыскных собак на охране государственных границ рассказал офицер запаса, майор пограничных войск И. Ф. Янин. На вечере выступил также офицер МВД А. Г. Халилов. Совместно с инспектором служебного собаководства он показал, как практически применяются служебные собаки при розыске и задержании преступников.

С интересной программой выступила начальник клуба служебного собаководства Н. Г. Бухвостова. Двенадцать инструкторов показали различные приемы работы служебных собак.

Вечер закончился показом короткометражных фильмов.

Следующая встреча сотрудников милиции с молодежью состоится во второй половине апреля. Тема вечера: «Хулиганству — бой».

В. МАЛИНИН,
внештатный корреспондент.

СОРЕВНУЮТСЯ МЕДИКИ

В Ангарском медицинском училище закончился второй этап Ленинского зачета «Пятилетка тебе, ты пятилетке».

Сейчас идет подготовка к треть-

ему этапу Ленинского зачета. В связи с этим в училище объявлен конкурс по следующим разделам: «На лучшую успеваемость», «На лучшую самодеятельность», «На лучший выпуск стенной газеты», «На лучшее изготовление учебных пособий», «На лучшее оформ-

ление учебной комнаты».

Учащимися-выпускниками училища в нынешнем году проведено 210 бесед на санитарно-просветительные темы, на которых побывало 5000 человек. В настоящее время группы готовятся к участию в Ленинском субботнике.

ПОСВЯЩАЕТСЯ ЮБИЛЕЮ

Большая работа по подготовке к 50-летию со дня образования СССР проводится в центральной городской библиотеке. Каждый месяц проходят здесь литературно-музыкальные вечера, посвященные республикам СССР. Название этих вечеров: «Золотой юбилей Украины», «Праздник

на белорусской земле», «Поэзия народов Азербайджана, Дагестана, Абхазии и Литвы».

Интересно прошел вечер под названием «Революционер, трибун, дипломат», посвященный первому дипломату Страны Советов А. Коллонтай.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПЯТНИЦА, 7 АПРЕЛЯ

3-й канал

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.
16.05—Новости.
16.15—Цветное телевидение. Для детей Мультипликационный фильм.
16.25—Цветное телевидение. «Тени исчезают в полдень». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 3-я серия — «Горькое счастье».
17.35—«Здоровье». Научно-популярная программа.
18.20—«Песни уходят к людям». Песни

композитора А. Петрова.
19.10—Новости.
19.25—Цветное телевидение. Телевизионный театр миниатюр «Тринадцать столпов».
20.30—«Поиск». Ведет передачу писатель С. С. Смирнов.
21.05—Цветное телевидение. «Тайственный монах». Художественный фильм.
22.45—На концерте народного артиста СССР Г. Отса.
24.00—03.25—перерыв.
03.25—Цветное телевидение. Чемпионат мира по хоккею. СССР—ФРГ. Передача из Праги.

5-й канал

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.

19.00—Телевизионная панорама.
19.20—Для детей. «Шабуня». Телевизионный художественный фильм.
19.35—Сегодня Всемирный день здоровья.
20.05—«Спокойной ночи, малыши».
20.15—«Четвертая охота». Документальный фильм.
20.40—«Экран соревнования». Передача для работников промышленности.
21.10—«Горю первой любви». Художественный фильм.
22.35—Новости.

Меняем двухкомнатную квартиру в Ангарске на квартиру в Омске. Обращаться по телефону 3-26-84. (251)

Отделению Стройбанка на временную работу срочно требуется секретарь-машинистка. Обращаться: Госбанк, 3-й этаж. (259)

Приглашаем на работу инженеров и техников, знакомых с проектированием контрольно-измерительных приборов и средств автоматизации, на должности главных специалистов, руководителей групп, старших инженеров и инженеров.

Обращаться в бюро по трудоустройству: г. Ангарск, квартал 30, дом 4, телефоны: 2-38-22, 2-25-86. (245)

Управление Ангарских электрических сетей во избежание несчастных случаев от электрического тока просит жителей города не допускать самовольных действий на воздушных электролиниях, домовых кабельных ящиках и трансформаторных пультах.

При обнаружении упавших на

К сведению владельцев теле-радиоаппаратуры!

Ангарское телеателье, расположенное в 92-м квартале, работает без выходных дней. В воскресенье телеателье работает с 11 до 16 часов. Телефон 2-29-45. (257)

Вновь созданное Усольское ремонтно-строительное-монтажное управление № 4 для работы в г. Усолье-Сибирском и Ангарске производит набор рабочих всех строительных и монтажных специальностей. Об условиях работы и адресах: г. Усолье-Сибирское, РМЗ хнмкомбината, проезда трамвая до остановки «РМЗ». В г. Ангарске: квартал 30, дом 4 бюро по трудоустройству. (208)

землю оборванных проводов не приближаться к ним на расстояние ближе 10 метров. Принять меры, исключающие приближение к оборванным проводам прохожих, детей, животных, немедленно сообщить диспетчеру АЭС по телефонам: 2-29-21, 3-04-98. (239)

В БРАТСК, ЗА ОПЫТОМ

В Братске проходит областной семинар воспитателей и преподавателей культурно-бытовых советов общежитий. Нам город представляют лучшие работники общежитий ЖКУ нефтехимического комбината. Среди них Н. Д. Захарова (общежитие № 8), Г. П. Тихомирова (общежитие № 23), Е. И. Прокопцева (общежитие № 25), Г. С. Губкина (общежития № 1, 3 и 17). Возглавляет делегацию ангарчан воспитатель общежития № 11 В. И. Юланова.

ЗА 5 МЕСЯЦЕВ — 14 ТЫСЯЧ

Закончился зимний сезон на турбазе «Юбилейная». За 5 месяцев здесь отдохнуло более 14 тысяч работников комбината и их семей.

В связи с окончанием сезона, большая группа работников из обслуживающего персонала турбазы награждена почетными грамотами и премиями.

КИНО

«МИР» — Сельное небо. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50 (удл.) — Космические старты.

«ПОБЕДА» — Меридиан поля. 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-16.

«ЮНОСТЬ» — Преступник сидит на скамье «Умбли». 10, 13, 16, 18-45, 21-30. Месту уносит море. 15, 17, 19, 21 (удл.). Легенда. 9-30, 11-15, 13-10.

«ГРЕНАДА» — Республика Воронежской области. 10, 14. Большая любовь. 12, 16, 18, 20, 21-30 (удл.).

«КОМСОМОЛЕЦ» — Белое море. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40.

«ПИОНЕР» — Дерзость. 9-40, 11-40, 13-40, 15-40, 17-40, 19-40, 21-40. «Хроника» — Встреча на орбите. 16, 18-56. Слуга дьявола. 17-15, 20-10, 21-45.

«ОКТАБЕРЬ» — Волшебник. П. За рекой — граница. 11-50, 13-40, 15-30, 17-50, 19-10, 21 (удл.).

«АНГАРА» — Руздебельская республика. 17, 19, 21.

К СВЕДЕНИЮ ВКЛАДЧИКОВ

Очередной тираж по вытисненным вкладкам состоится 8 апреля 1973 года в г. Октябрьском, Башкирской АССР.

Сегодня прием посетителей в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» ведет ВЛАДИМИРОВИЧ Выхляна Васильевна с 14 до 18 часов.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

Для удобства населения мастерская по ремонту музыкальных инструментов и настройке пианино переведена в помещение ателье «Рембыттехника» по адресу: квартал 93, остановка трамвая «Байкальск». Здесь же можно приобрести абонемент на настройку и ремонт пианино. Телефон 2-33-06. (237)

14 апреля в 10 часов в актовом зале строителей состоится общее собрание (годовое отчетное) членов кассы взаимопомощи пенсионеров при Ангарском горсовете. Явка всех членов обязательна. (238)

Коллектив столовой № 18 выражает глубокое соболезнование Провой Марии Григорьевне по поводу смерти матери.
ПРОВОЙ
Александр Максимович.